
… mais c’est pour gagner beaucoup 

plus ensuite ! 

Une diminution d’1€ de notre pouvoir d’achat sur 1 mois, ça engendre une 

perte de salaire d’1€ pour tous les mois de toutes les années 

qu’il nous reste. OK ? 
Dans notre cas, pour un salaire d’entrée à la Sécu niveau 3, il s’agit 

d’environ 200€ par mois perdus par rapport à 2010… on va donc 

continuer à perdre cette année environ 200€ X 14mois = 

2.800€ ! Même si ces chiffres sont purement théoriques et 

correspondent aux pertes pour un nouvel embauché hypothétique, tu 

comprends le principe… 200€ tous les mois… Et pour les anciens, avec les 

points acquis, c’est encore pire, ces estimations sont bien en-dessous des 

pertes réelles. 

 

 
En se basant sur ces minimas théoriques, ceux qui sont à seulement 5 ans de la 

retraite vont donc perdre plus de 2.800€ X 5 ans = 14.000€ avant leur retraite ?  

Ceux qui sont à 10 ans de la retraite plus de 28.000€ ? 

Ceux qui sont à 20 ans de la retraite plus de 56.000€ ? 

 

Le 13 décembre, en ne faisant pas grève, 

tu perds du salaire tous les mois qu’il te 

reste à vivre… 

et c’est ÉNORME ! 

Merde !!!  1 journée de grève 

c’est PAS CHER du tout 

finalement !!! 

Même 1 ou 2 semaines complètes de grève 

c’est une toute petite miette à côté… 

 

 

 Grève : coût et gain ! 

Si je fais grève 1 journée 

(ou 1 semaine), je perds du 

salaire, ça me coûte… 

Comment ça ? 

Eh oui… ! 

Tout ça juste à 

cause du gel de la 

valeur du point ? 

En fait, si l’UCANSS continue à geler la 

valeur du point et à faire 2 ou 3 autres 

rabotages de salaire, on peut imaginer 

que les pertes seront encore nettement 

supérieures à ces estimations… 

 

… des milliers d’€ de salaire qu’on a laissé filer ces dernières années et 

des dizaines de milliers d’€ de salaire qu’on s’apprête à laisser filer !!! 

Alors… On continue à laisser filer ou on grève tous une journée entière le 13 décembre ??? 
Parles-en vite autour de toi ! Moi, je suis même prêt à faire grève 1 semaine s’il le faut ! 

 


